



从“雁南飞”到“凤还巢”

通城“隽商回归”激活发展新动能

本报讯 记者丁伟、通讯员刘建平、刘颖报道:5月30日下午,咸宁市(通城)楚商联合会成立暨楚商投资项目签约大会举行,300多通城籍楚商共聚一堂、共叙情谊、共谋发展。

当天,隽商群体为家乡带来3个项目,总投资11.9亿元。

隽商童彦明创办的湖北美邦电子材料有限公司落户开发区,投资2.7亿元,主要生产感光高分子电子材料。

“投资家乡、回报桑梓,一直是我创业的初衷。”隽商童彦明签约后高兴地说。

通城人从商传统历史悠久,以茶商、药商、砂布商、酒商为代表的“隽商”(通城古称隽邑)遍布全国。20世纪90年代,10多万通城人山山水水找财路,仅在广州、深圳经商办厂的就有

近千人。

结合这一特点,通城大力实施“回归工程”,通过举办同乡会、联谊会、招商推介会、组织考察等活动,让在外楚商及时了解家乡发展变化和投资机遇,并邀请在外商会会长担任招商大使。

这种“以情招商”的方式,让众多在外打拼的楚商感受到了家乡的温暖与诚意,为“隽商回归”工程奠定了坚实的感情基础,也使得通城“回归经济”迅速壮大。

湖北瀛通通讯股份有限公司是典型的回归企业。2009年,董事长黄晖在通城县良好的营商环境和政策吸引下,先后投资创办了瀛通电子、瀛新精密电子、瀛德健康科技3家企业。瀛通通讯也成为咸宁首家主板上市公司。

他表示,近两年来,招商干部携带可提供的各项生产要素资料多次上门推介,奠定了他们回家创业的信心。

从“雁南飞”到“凤还巢”,通城“隽商回归”工程结出累累硕果。目前,该县已吸引近2000名通城籍企业家返乡创业,全县130家规上企业中,回归企业超过85%。“回归经济”已成为通城县域经济发展的“顶梁柱”。

“通城县将继续深化‘隽商回归’工程,进一步完善政策体系、优化营商环境、强化产业配套,让更多‘金凤凰’还巢筑梦。”通城县委书记黄建平说。



杨军在全市大财政体系建设工作专题会上要求

推动各项工作提质增效走深走实

本报讯 记者吴文谨报道:6月3日,全市大财政体系建设工作专题会议召开,听取全市大财政体系建设进展情况汇报,研究解决改革推进中的困难和问题,市委副书记、市长杨军出席会议并强调,要认真贯彻落实省委、省政府工作要求和市委工作安排,立足底层逻辑,找准问题短板、明确方法路径,以高度的责任感抓重点、抓特点、抓亮点、抓突破点,推动我市大财政体系建设不断走深走实。

会上,市直相关部门围绕大财政体系建设相关工作发言,各县(市、区)分别汇报大财政体系建设情况。杨军认真听

取相关工作情况汇报,并围绕盘活利用国有“三资”、投融资体制改革、国企功能性改革等话题同大家深入交流。

杨军指出,今年以来,在市委的坚强领导下,全市大财政体系建设工作有序推进,进展良好。要围绕探索“咸宁模式”、创造“咸宁经验”目标,找准突破路径,深刻领会省委、省政府和市委关于大财政体系建设的基本理念、基本要求,搞清楚“有效债务是推动经济发展的重要驱动”“有效投资是推动经济发展的重要力量”“放大政府投资对社会资本投资的带动力”等大财政体系建设的逻辑要点,做好市县同步、认真

梳理总结,充分激发干事创业的劲头,主动破除堵点难点,让改革成效进一步显现。

杨军强调,要持续深化大财政体制改革,加快构建以规划为导向、以国有“三资”为基础、以有效债务为锚定、以供应链平台体系为载体的财政、金融、投资统筹联动机制,更好地发挥有效市场和有为政府的作用,确保实现盘活有效资产、形成有效债务、推动有效投资的目标,加快形成新的高质量发展动力循环机制,牢牢把握区域经济发展主动权。

杨军强调,要进一步盘活国有资产,按照“一切国有资产尽可能资产

化、一切国有资产尽可能证券化、一切国有资金尽可能杠杆化”的原则,做到科学处置、高效利用,确保资源资产资金实现最大效益。要创新政府与社会资本合作机制,引导和撬动更多社会资本投资,联动考虑绩效评价与投资决策,推动投融资体制改革实现新突破。要拿出斗争精神,蹄疾步稳推动国企功能性改革。要一体考虑支持产业发展、改革运行调度以及财政运行质效等问题,抢抓机遇、开拓进取,为实现后发赶超创造更加广阔空间。

市委常委、常务副市长李丽主持会议,副市长王刚、夏福卿出席会议。

技改提能
制造焕新

5月27日,通城县坪山孵化园区,湖北三赢兴光电科技股份有限公司无尘车间内,智能化生产线高速运转,工人加紧生产智能摄像头模组,赶制出口订单。

近年来,通城县实施“技改提能,制造焕新”行动,推动电子信息产业形成完整产业链,集群内超六成为高新技术企业。当地企业与世界500强合作,产品远销欧美、东南亚等20多个国家和地区,成为湖北省重点成长型产业集群。

刘建平 摄(影像咸宁)



全市首届工伤预防网上知识大赛今日启动

本报讯 记者刘玉关、通讯员石洪报道:为加强工伤预防全媒宣传,扩大工伤保险政策法规及工伤预防知识普及率,不断增强用人单位和广大职工工伤预防意识,促进用人单位切实做好工伤预防工作,市人力资源和社会保障局今日正式启动咸宁市首届工伤预

防网上知识大赛活动。

此次活动分为每日学习模式和竞赛模式。每日练习模式自6月4日起至9日止,通过互动答题活动提升员工、群众参与积极性,普及工伤保险政策法规、申报流程、权益保障、工伤预防等核心知识;竞赛模式自6月10日起到

16日结束,采用线上答题的方式进行,题目类型包括选择题、判断题、多选题等,内容涵盖工伤保险的各个方面。

此次网上学习与知识竞赛入口为“咸宁发布”微信公众号。主办方温馨提示,参赛者需遵守诚信原则,不得使用作弊软件或工具。对于发现的作弊

行为,将取消其参赛资格和成绩。

市人力资源和社会保障局相关负责人表示,举办首届工伤保险网上学习与知识竞赛活动,主要目的是加强工伤预防宣传,降低工伤事故伤害和职业病的发生率,保障职工的生命安全和身体健康,促进社会和谐稳定。

全市集中整治违规吃喝动员部署会议要求
动真碰硬抓好集中整治 铁腕纠治违规吃喝问题

本报讯 记者吴文谨报道:6月3日,全省集中整治违规吃喝动员部署会举行,我市设分会场组织收视收听,并召开续会安排部署贯彻落实措施。受市委书记周峰委托,市委副书记、市长杨军出席会议并讲话。

市政协委员、主席梁细林出席会议。

会议指出,全市各级党组织和广大党员干部要深刻认识中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新时代管党治党的标志性举措,深刻认识违规吃喝问题的严重政治危害,深刻认识中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠,切实把思想和行动统一到中央通报精神和省委部署要求上来,进一步强化思想认识抓整治,强化以案为鉴,深刻汲取教训,增强政治意识、法治意识和责任意识,从严从实抓好学习教育,真正内化于心、外化于行,以刀刃向内的勇气检身正己,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,自觉同“小事小节论”“影响发展论”“行业特殊论”等错误思想作斗争,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

会议要求,要进一步强化问题导向抓整治。深入开展以案促改促治,强化风腐同查同治,坚决祛除歪风邪气、整治顽瘴痼疾,特别是要动真碰硬抓好违规吃喝集中整治,严格落实“十严禁”,对违规吃喝问题露头就打、反复敲打、人人喊打,不断深化、压实举措,做到警钟长鸣、久久为功,常抓不懈。

会议强调,要在市委统一领导下,进一步强化统筹协调抓整治,形成统分结合、齐抓共管格局。各地各单位党委(党组)要扛牢作风建设主体责任,认真落实各项部署安排,主要负责同志要切实扛起第一责任人责任,做到亲自上手。纪检监察机关要强化专责监督,提升工作规范化、法治化、正规化水平。用好问责利器,对集中整治敷衍应付、搞形式走过场、违规吃喝屡禁不止的,严肃追责问责。深化警示教育,一体推进惩、治、防,督促案发单位、多发领域深入剖析问题根源,举一反三加强治理。有关部门要对照中央八项规定及其实施细则精神,修订完善相关制度规定并加强监督检查,形成工作闭环,同时针对普遍发生、反复出现的问题,及时堵漏建制,推动优化治理。

市委常委、市人大常委、市政府、市政协领导同志,市法检“两长”,湖北科技学院、咸宁职业技术学院党委书记出席会议。会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场收听收看。

我市成立12345热线第三方评价团

让政务服务更透明更公正

本报讯 记者周阳、通讯员陈威、吴思怡报道:5月29日,我市12345政务服务便民热线第三方评价团正式启动运行,进一步提升12345政务服务便民热线的公信力,推动群众诉求办理更规范、高效。

据了解,第三方评价团共34人,成员来自市直和6个县(市、区),由政协委员、司法代表、媒体代表、企业代表、政府工作人员等组成。评价团成员均经过严格筛选,确保评价过程独立公正,同时签订保密承诺,严守工作纪律。他们将通过独立、客观的视角,对市民反映的疑难诉求和部门申诉案件进行公正审核,确保每一件

工单都能得到公平合理的处理。据介绍,12345热线是政府倾听民声、服务群众的重要渠道。但在实际工作中,部分复杂诉求可能因政策理解、职能部门交叉等原因,导致群众对办理结果不满意。通过成立第三方评价团,引入社会监督力量对争议工单进行复核,形成“评价—反馈—整改”闭环机制,倒逼服务流程优化,既让群众感受到政务服务的温度和力度,也进一步提升政务服务的透明度和公信力。同时,培育社会共治生态,拓展公众参与渠道,让12345热线进一步成为政府了解社情民意的“传感器”、政府与群众之间的“连心桥”。

崇阳开展农村公路次差路段路面改造

提升公路品质 畅通乡村“血脉”

本报讯 通讯员黄沚瞻、黄胜棚报道:6月2日,在崇阳县白霓镇洪泉村白卢线次差路段路面改造工程施工现场,车辆穿梭、机械轰鸣,经过近一个上午的施工,一段平整的新路面就出现在村民眼前。

农村公路次差路段路面改造,既是民生关切,也是民心所向,更是2025年省委和省政府为民办实事十大民生项目之一。连日来,崇阳县农村公路事业发展中心抢抓施工“黄金期”,对境内68.016公里次差路段路面进行改造。

据了解,因常年车流量大、超负荷运行等,部分农村公路路面出现病害、损毁等情况,当公路的路面技术状况指数得分在70分以下时,这类道路就成了

次差路。此次次差路路面改造工程主要针对技术状况较差、影响百姓行车安全的农村公路,通过对原路面采取水泥砼加铺、“白改黑”等措施,实施完善沿线标志、波形护栏等安保措施,进一步提升路面质量,逐步消除次差路,提高群众出行舒适度,带动农产品进城、工业品下乡,助力乡村全面振兴。

改造过程中,崇阳县农村公路事业发展中心通过优化施工方案,紧盯工程质量改造进度,全力推进工程改造进度,工程预计10月中旬全面完工。改造完成后,次差路将全面“焕新”为优等路,不仅将极大改善路面状况,提高行车舒适性,还将成为惠及民生经济、赋能乡村振兴的重要路网体系。